

ELFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre ... 16.— P

Félévre 8.— P

Negyedévre. 5.— P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 30.— P

A hirdetési díj mm-ként 32 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
B U D A P E S T
VI., CSÉNGERY U. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898Magyar kir. posta-
táraképtári csekk-
számiaszám: 38.990Lapmegjelenés:
minden hónap
1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSHIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

Érdekképviseleti reform

Hazánkban az ipari és kereskedelmi érdekképviseletek az utóbbi években nagyon megszaporodtak és szakmánként egyre több érdekvédelmi egyesület alakult, többé-kevésbé látszatmunkással és legfőként bizonyos személyi ambíciók, valamint politikai aspirációk támogatására vagy érvényesítésére. Mindinkább elveszett az érdekképviseleti céltudatosság. A szakmai kérdések tárgyalásánál sokszor annyiféle terv merült fel, amennyi érdekképviseleti képviselő volt jelen és ahelyett, hogy valamilyen megegyezést sikerült volna létesíteni, a megértéstől merően elzárkózó és csakis saját elgondolását helyesnek tartó érdekképviseleti vezetők meghusították sokszor még a hivatalos fórumok munkájának eredményességét is. Nem esoda tehát, ha az illetékes minisztériumok is felhívták erre a helyzeten és meddő érdekképviseleti tevékenységre és szükségét látják gátat vetni továbbterjedésének az érdekképviseleti reformtörvény küszöbön levő megalkotásával. Mert amilyen helyes és szükséges szakmánként egy erős központi érdekképviseleti szerv kiépítése, ugyanolyan káros a szakmai erők és érdekképviseleti szervek széttagoltsága, elaprózottsága, vetekedése és ezeken keresztül személyi érdekek érvényesülése.

A magyar vendéglátóiparnak szintén igen széttagolt érdekképviseleti vannak és bizony egy-egy közérdekű ipari kérdés tárgyalásánál igen sokszor a legkülönbözőbb elképzelések merülnek fel és hátráltatják az eredményes munkatempó kialakulását.

A közelmúltban alkalmam volt beszélgetést folytatni az ipar és kereskedelemügyi minisztériumban erről a kérdéssről és úgy láttam, hogy a legnagyobb jóakarat nyilvánul meg a vendéglátóipar felé ezirányban, de mégis szükségesnek látszik a vendéglátóipari érdekképviseletek racionalizálása. Természetesen még nem alakulhatott ki egy megvalósítható elképzelés, mert a kérdés megoldása még a kezdet kezdetén áll, de éppen ezért nem lesz érdektelen egyes elgondolások megismertetése.

A vendéglátóipar ezidő szerint két csoportra oszthatjuk: szakképzett és kiegészítő iparüzőkre. A kiegészítéssel rendelkező vendéglátóiparosok két ipartestületben tömörülnek. A vendég-

lős és kávéipartestületben. Nem újszerű kérdés már, sőt követelés a két ipartestület egyesítése, mert hiszen kétségtelen, hogy ma már nem található olyan kávéház Pesten, amely nem üzne étteremszerű étkeztetést. Miért van tehát szükség két ipartestületre. Nem első eset, hogy két rokonipartestületet egyesítettek, hogy csak egykettőt említsék: a közelmúltban egyesült a hentes és mészáros, a női- és férfi fodrász, a férfi- és nőiszabók stb., ipartestülete. Az érdekképviseleti racionalizálás első lépése tehát önmagától megoldódik a vendéglátóiparban, a kávéosok és vendéglősök ipartestületének egyesítése által.

Nézzünk azért szét, mi van a másik oldalon. Nem szakképzett vendéglátóiparosoknak már több különféle társulata, testülete, egyesülete és szövetsége van. Természetesen mindegyiknek megvan a maga programja és mind-egyik a másiktól akar tagokat elvonni, ígéretekkel, szép szövegekkel, sőt igen sokszor a másikat bántalmazó rágal-makkal. Egyik társulat már annyira ment, hogy a minisztériumban váltólán vádakkal teli beadványban kérte egy másik rokontestület feloszlását, természetesen eredmény nélkül. És mindez csak azért, mert így szeretne volna megszerezni magának a feloszlott testület tagjait. Itt tehát sürgős az érdekképviseleti reform végrehajtása.

Szerencsére adva van a lehetőség a megoldásra. Miután nem lehet kívánni azt, hogy a több taggal rendelkező nagyobb egyesület olvadjon a kisebb testületbe, vagy hogy az elterjedtebb és kultúraltabb testület alárendelje magát a kevésbé kultúralt testület vezetésének. Tömöríteni kell a kisebb testületeket kipróbált multtal rendelkező nagyszövetségbe.

Az Országos Szövetség, amely az egész országra kiterjedő, jól megszervezett, kiépített szakmai csoportokkal bír, kell, hogy a magva legyen a jövő egységes érdekképviseleti csúszervezetnek. Miután már most is magában foglalja az ország városainak és községeinek vendéglőseit, kávéseit, italmérőt és koreszmárosait, természetesen, hogy a fővárosban széttagolt nem szakkepesítéshez kötött vendéglátóiparosait is ide kell koncentrálni, miáltal ennek a szakmai rétegnek országos és helyi viszonylatban egységes irányítás mellett adódik lehetőség érdekeinek

megvédésére úgy felfelé a kormányzat felé, mint lefelé a tagok összessége és egyöntetűsége felé. Nemcsak a hivatalos fórumoknál lehet nagyobb eredményt elérni egyéges fellépéssel és kívánásokkal, hanem az elert eredményeket, szükséges intézkedéseket, korlátozások betartását és hivatalos helyről jövő kívánásokat a tagokkal teljesíteni is biztosabban lehet. Mindezen felül anyagi érdekek is fűződnek ahhoz, hogy egyszakmabelieknek egy érdekképviseletük legyen. Mert a mai helyzetben igen sokszor egy-egy kartársam két-három helyre is fizet tagdíjat, két-három helyen vesz részt gyűjteményekben és egyéb anyagi áldozatok követelő egyesületi tevékenységekben, miután erre őket minden oldalról kapacitálják.

Most, amikor szakmánk érdekképviseleti közgyűléseiket tartják, a kartársaknak a vendéglátóipari érdekképviseletek egységesítése mellett kellene sikarszálni. Nem mindig arra várni, míg felsőbb helyről jövő intézkedés kényszerít bennünket a kérdés megoldására, hanem a mai korszellemnek megfelelően kezdeményező fellépéssel megteremtani a Szövetség olyan kiépítését, amely a szakmának most, de főleg a háború befejezése után nagy alkotó és felvirágoztató érdekképviseleti munkát tudjon végezni, arra hivott, kipróbált és szakmai értékekkel telített vezetők irányítása mellett.

Reif János.

Bordrágítási per, húsz vádlott, húsz felmentő ítélet

A soroksári ipartársulat elnöke, ifj. Holbig Antal, múlt év november végén közölte a Szövetséggel, hogy az ottani csendőrs egy polgári ruhás nyomozóval megjelent 20 soroksári kartársánál és a kímérésre kerülő borokból mintát vett. A csendőrs közölte, hogy feljelentés érkezett, mely szerint a bort, mint közszükségleti cikket a hatóságilag megengedett árnál magasabban mérik.

Az összeszedett bormintákat a községváros fűzette le egy alkalmi segéderő bevonásával szabálytalanul, mert a mintavétel az 1936. évi V. t.-c. alapján kiadott 70.000/1936. F. M. rendelet 53. §-ának figyelmen kívül hagyásával történt. A bor Malligand-fokát megállapítva a csendőrs arra a megállapí-

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítástól 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

tásra jutott, hogy a 20 kartárs árdragítás büntetést követte el. A pestvidéki kir. ügyészség a betérjesztett jegyzőkönyvek alapján vádiratot adott ki a 20 kartárs ellen.

Wind János alelnök, aki a kalkulációk felülvizsgálása végett nyomban kiszállt Soroksárra, meghallgatta a kartársak előadását, miszerint a mintavétel nem volt megfelelő és ezért téves volt a esendőrös által megajított kalkuláció. Megállapította, hogy a Szövetség által kiadott utasítások figyelembevételével eszközölték a kartársak a borárak kiszámítását, tehát árdragítás esete nem forog fenn. Egyelőre azonban az ügyben semmit nem lehetett tenni, be kellett várni a pestvidéki kir. ügyészség vádirata alapján a főtárgyalás kitűzését.

A bírósági idézések kikézésítése után dr. Stéger Béla, az egyesület ügyésze haladéktalanul átmanuálmozta az iratokat. A esendőri jelentésben szereplő árkiértékelés az 52.000/1942. K. M. rendelettel hiányosan alkalmazta, továbbá figyelmen kívül hagyta az e tárgyban megjelent 132.000/1941. A. K. stb. rendeleteket. A forgalmi adót a kalkulációnál figyelembe vette, holott a közellátási minisztérium szerint termelőtől való vétel esetén a forgalmi adó a bor árához nem számítható hozzá. A távolsági fuvart azonban oly alacsonyan állapította meg, amely áron a bort a termelőtől a vendéglős pingéjéig elszállítani nem lehet.

Végül 14 fillérben számította Malligand-fokonként a termelői irányarat, holott a felszámított legmagasabb irányár fokonként 15 fillér igazolás esetén is lehet. Nem vitás ugyanis, hogy a borárak emelkedése folytán 1942. évben a jobb borok Malligand-fokonkénti vételára a 15 fillért sok esetben túl is haladta.

A kitűzött főtárgyaláson az uszora-bírósg előtt a kartársak igazuk tudatában ártatlanságukat hangoztatták, tagadták, hogy árdragítást követtek volna el.

A védelem hivatkozott a bortörvényre, a kiadott rendeletekre és bizonyítani kívánta, hogy árdragítás nem történt.

Miután a bíróság nem látott tisztán a kalkuláció kérdésében, a Szövetség ügyésze széleskörű bizonyítás felvételét kérte az igazság kiderítése végett.

Kérte megkeresni a közellátási minisztériumot annak bizonyítására, hogy a esendőrös által eszközölt kalkuláció téves, kérte továbbá a mintavétel szabálytalanságára szakértő meghallgatását.

Az uszorabírósg a bizonyítás-índítványt teljes egészében helyt adott és a főtárgyalást elnapolta.

Megkereste a közellátási minisztériumot, hogy a megadott kérdőpontokra adjon választ, elrendelte dr. Garay Jenő főügyész és Wind János szakértő tanuk megidézését.

Az újabb főtárgyaláson szuflott terem fogadta a belépő kartársakat, akik igazuk tudatában, de érthető izgalommal léptek elő és ültek a vádlottak padjára.

Bizonyítást nyert a közellátási minisztérium válasza alapján, továbbá a fenti két szakértő tanu eskü alatti vallomásával, hogy a vádlottak árdragítást nem követtek el, sőt legnagyobb része a bort a megengedett árnál olcsóbban mérte.

A bíróság a vádlottakat felmentette a vád és következményei alól, mert bizonyítást nyert: a mintavétel a 70.000/1936. F. M. rendelet 53. §-ának figyelmen kívül hagyásával történt és a borfokolás laikus módon eszközöltött, nem hivatalos malligandmérővel és így ennek adatait az ítélet alapjául elfogadni nem lehetett.

Ezen körülményekre dr. Garay Jenő,

az Országos Kémiai Intézet főügyésze mutatott rá és leszögezte, hogy a esendőrös által igénybevett Malligand-fokoló alapján mérést végezni nem lehet.

Wind János alelnök bebizonyította, hogy a távolsági fuvar líterenként Páhi, Csengőd, Kiskőrös stb. vidékéről történő szállítás esetén a fogyasztási adón kívül több mint 14 fillér.

A bíróság a főügyész vallomása alapján megállapította, hogy Hildi János által végzett fokolás sok kívánnivalót hagyott maga után. A védelem rámutatott arra, hogy a fokolást végző több mint 35 mintát fokolt le, mely művelet 3 napot vett igénybe, ennek dacára az általa kiállított nyilatkozatok mind egy napról vannak keltezve, ami már magában aggályossá tette az általa kiállított jegyzőkönyvek helyességét.

A vendéglőstársadalom érthető izgalommal várta a büntetőpercek befejezését, mert az országban eddig borárdragítási büntető per nem fordult elő. Ösztönös örömet keltett a felmentő ítéletek sorozata és az, hogy a megvádolt kartársak ártatlansága kiderült. Fontos a pestszenterzsébeti uszora-bírósg elvi megállapítása, hogy a mintavételnél és fokolásnál a bortörvény rendelkezéseit szem előtt kell tartani.

A Szövetség vezetését is megnyugvással tölti el a jogerős felmentő ítéletek sorozata. Bebizonyult, hogy a szaklapban, az ülésekben és az értekezleteken adott felvilágosítások hasznosak és szükségesek voltak, mert a kartársak helyesen és jól kalkuláltak.

— r. a.

MAGYAR SZÁLLOGÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

A Szövetség helyisége: Budapest, VI., Csengery-u. 51, I. em. 7.

Telefon száma: 11—88—98.

Hivatalos idő: Délelőtt 9-től d. u. 2-ig.
Ügyész: Dr. Stéger Béla irodája, IX., Ferenc-körút 37. Telefon: 13—79—88.

A pályaudvari vendéglősök bérleti szerződéséi.

Az államvasutak a pályaudvari vendéglősök újabb bérleti szerződéseiben a bérösszeget százalékos alapon egy minimális összeg biztosításával köti meg. Italmérsi engedély ügyben egyik pénzügyigazgatóság bekérte a bérleti szerződést és betekintés után a következő végzést hozta: A m. kir. pénzügyigazgatóság értesíti, hogy a MÁV pályaudvar vendéglő üzletére az Államvasutak..... üzletvezetéségével szám alatt kötött bérleti szerződés az italmérsi jog szempontjából nem megfelelő, mert a vendéglőüzlet céljaira szolgáló helyiségek bére fejében a nyers (brutto) forgalom 5%-át állapítja meg és csak arra az esetre köti ki a szerződés évi 6200 P minimális bért, ha a nyers (brutto) forgalom 5%-a ennél az összegnél kevesebbet tenne ki.

Az italmérsi jog egyik legfontosabb szabálya, hogy az italmérsi üzlet jövedelméből más, mint az engedélyes nem részesedhetik, már pedig százalékos alapon megállapított bérösszeg esetén az italmérsi üzlet jövedelméből az engedélyesnek kívül a bérbeadó is részesednek.

A m. kir. pénzügyigazgatóság azért felhívja engedélyest, hogy ennek a végzésnek a kézbesítésétől számított 60 napon belül új, az italmérsi törvénynek megfelelő fix bérösszeget tartal-

mazó bérleti szerződést terjesszen be. Itt említjük meg, hogy az 1921. évi IV. tc. V. K. 32. §-ának 4. pontja értelmében hozatott fenti végzés, ennél fogva az ilyen bérleti szerződés italmérsi engedély szempontjából kifogásolható.

A Vasúti Vendéglős Szakosztály ebben az ügyben rövidesen ülést fog tartani.

A gyógyulást kereső, üdülő (nyaraló) közönség élelmiszerellátásának szabályozása

A m. kir. közellátásügyi miniszter 102.400/1943. K. M. számú rendelete.

1. §. (1) Az, aki állandó lakóhelyéről gyógyulást, üdülést, nyaralást (a továbbiakban: üdülés) céljából három napot meghaladó időtartamra eltávozik, üdülése helyén a jegy ellenében kiszolgáltatásra kerülő élelmiszereket csak az üdülő személyek részére rendszeresített közellátási igazolvány alapján szerezhethi be.

(2) A közellátási igazolványt az érdekelte személy állandó lakóhelyére illetékes községi előjáróság (polgármester) adja ki.

(3) A közellátási igazolványon az érdekelte személy megérkezésének és eltávozásának napját az üdülés helyére illetékes községi előjáróság (polgármester) tünteti fel és a megérkezés feltüntetésével egyidejűleg az állandó lakóhely hatósága által kiadott élelmiszerjegyeknek fejezát, valamint az üdülés tartama alatt esedékes szelvényeit felülbírlyezi. A felülbírlyezett jegyekre az élelmiszerek az üdülés helyén fennálló szabályokkal megállapított mennyiségben szolgáltatathatók ki.

(4) Az üdülő személy az üdülőhelyre illetékes községi előjáróságtól (polgármestertől) közellátási igazolványa alapján az üdülés tartama szerint esedékes élelmiszerjegyek kiadását kérheti az olyan élelmiszerekre, amelyek állandó lakóhelyén jegy nélkül, az üdülőhelyen azonban csak jegy ellenében szerezhethők be.

2. §. (1) Amennyiben az üdülő személy cukorjegyének az üdülés tartama alatt esedékes szelvényeit állandó lakóhelyén kívánja beváltani, részére a cukor a közellátási igazolványban megjelölt időtartamra — legfeljebb azonban hat hétre — egyszerre is kiszolgáltatható. Ilyen esetben a cukor szállításiánál a közellátási igazolvány szolgál közellátási igazolványul.

(2) A cukorkiskereskedő köteles a fogyasztótól — az üdülés tartama alatt esedékes való cukorjegyű személyeknek megfelelő mennyiségű cukor egyszerre kiszolgáltatása esetén — a közellátási igazolvány felmutatását is megkívánni.

3. §. E rendelet hatályának tartama alatt a 9.230/1942. M. E. számú rendelet 7. §-ával rendszeresített, bárhol kiadott kenyérváltójegyre az ország egész területén lehet sütőüzemekben és kenyér árusítására üzletkörüknél fogva jogosult egyéb üzletekben kenyeret vásárolni. Ez a szabály a budapesti sütőüzemek és kenyér árusítására üzletkörüknél fogva jogosult egyéb üzletek által árusított kenyérré nem vonatkozik.

4. §. Gyógyhelyeken, üdülőhelyeken (1929:XXVI. tc. 3. és 4. §-ai), továbbá azokon a nyaralóhelyeken, ahol az 1941. évben egyidőben legalább 200 személy tartózkodott üdülés céljából, az illetékes törvényhatóság első tisztviselője köteles elrendelni a jelen rendelet hatályának tartamára a sertészsírnak (sertészsaj, sertészsírzsálonna) hatósági jegy ellenében kiszolgáltatását. A zsíradag fejenként és hetenként 12 dkg. zsír, 14 dkg. háj, 14 dkg. bőrnélküli zsírzsálonnánál, illetőleg 15 dkg. bős zsírzsálonnánál több nem lehet.

5. §. (1) A jelen rendelettel rendszere-

sített zsirjegyek (3. §) és a „Közellátási igazolvány gyógyulást kereső, üdülő (nyaraló) személyek részére” elnevezésű nyomtatványok (1. §) ki nyomtatásáról a közellátásügyi miniszter gondoskodik.

(2) A községi előjáróság (polgármester) az előző bekezdésben említett jegyeket és nyomtatványokat, továbbá a 102.630/1941. K. M. számú rendelettel (megjelent a Budapesti Közlöny 1941. évi december hó 4-i 275. számában) rendszeresített zsiradékváltójegyeket a Közellátási Hivataltól (Értékeik-kezelőség) igényli.

A 6. § a súlyos büntető rendelkezéseket tartalmazza.

7. §. Ez a rendelet az 1943. évi június hó 1. napján lép hatályba és az 1943. évi szeptember hó 30. napján hatályát veszti.

A Szarvas és Járása Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoport alakuló közgyűlése.

A szarvasi járási ipartestület keretében megalakult szakosztály elnöksége elhatározta, hogy megalakítja a vendéglősök és koresmárosok járási szakcsoportját, mint a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetség ottani tagozatát. A vezetőség érintkezése lépett az Országos Szövetség vezetésével és az alakuló ülés megtartását március hó 5-ére állapította meg, egyben felkérte a Szövetséget, hogy az alakuló ülésen képviseltesse magát.

A közgyűlés napján a szarvasi „Árpád” szálló különtermében közel száz kartárs jelent meg nemesak Szarvasról, hanem Kondorosról, Ócsodról, Békesszentandrásról és a többi, a járás-hoz tartozó községekből.

Glozik György szakosztályi elnök az ülést megnyitotta és örömeinek adott kifejezést, hogy a kartársak oly nagy számban megjelentek, ami annak a jele, hogy a kartársak érzik, miszerint a jelenlegi helyzetben a szakmabelieknek érdeke az összefogás. A Hízkegy elmondása után üdvözölte az Országos Szövetség részéről megjelent Szöllőssy Ferenc üv. elnököt, Pósfa Gyula titkár, valamint a mezőtúri szakosztály részéről megjelent ifj. Makk István elnököt, Habetler Mihályt és v. Molnár Kálmánt. Rámutatott arra, hogy iparunkban a sok szükséges korlátozások és nem utolsósorban az áruhiány miatt a helyzet mindig nehezebb lesz és ez teszi kívánatosá a szakmai érdekképviselet megalakítását, hogy egy tábora tömörülve megvédjük iparunk érdekeit. Hangsúlyozta, hogy csak megértéssel és szeretettel tudunk a mostani helyzetben boldogulni. Felkérte ezután az Országos Szövetség elnökét, hogy előadásában ismertesse a szervezkedés szükségességét és az ezzel kapcsolatos szakmai ügyeket.

Szóllőssy Ferenc üv. elnök mindenkélt az Országos Szövetség üdvözlését tolmácsolta a nagy számban megjelent kartársaknak. A mai viszonyokban különösen, de máskor is minden magyar embernek össze kell tartani. Sokan jelentek meg, amiből arra lehet következtetni, hogy az öntudatos kartársak tudják, hogy hol van a helyük. Majd áttért a szakmai ügyek magyarázatára és ismertette mindazokat a hatósági rendelkezéseket, amelyek iparunkat elsősorban érdeklik. Különösen a kalkuláció kérdésével foglalkozott részletesen. Közül egyőrai előadása után

Pósfa Gyula titkár kívánatra példák illusztrálta a bor kimerési árának megállapítását, ha termelőnél, továbbá ha borkereskedőnél történt a bor beszerzése. Említette még az ételadagok súlyát, valamint több felmerült kérdésre válaszolt.

Ezután Glozik György feltette a kérdést, hogy kívánják-e a kartársak a

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

ÉRTESETÉS.

Szíves tudomásul szolgáljon tisztelt tagjainknak, hogy rendszertől össze- szűjtövelteinket VII., Erzsébet-kr. 44., I. em. II. szám alatti helyeiseinkben tartjuk. Ugyanitt működik titkári hivatalunk, amely minden szakmai kérdésben készséggel áll rendelkezésre minden nap délelőtt 9–11-ig. Elhelyező hivatalunk 10–11-ig működik. Szerdai összejöveteleink alkalmával ipartársulatunk ügyésze szakmai jogi tanácsokkal díjtalanul áll tagjaink rendelkezésére. — Ipartársulati hivatalunk telefonszáma: 422-104.

Elnök:

Reif János, II. Margit-kr. 66. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI., Eötvös-u. 41/a.
Dékány János, VII., Dob-u. 47. Tel.: 227-264.
Ügyész: Bleyer Imre dr., V., Pozsonyi-út 7.
Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos. Hivatalos órák: 9–11. Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségében, Erzsébet-körút 44., I. em. 11 mindennap 10–11 óra között. Tel.: 422-104.

A délelőtti hivatalos órákon túl is titkárságunk igen tisztelt tagjaink rendelkezésére áll 490-363. sz. telefonján.

Szarvas és Járása Vendéglősök és Koresmárosok Szakcsoportja megalakítását az Országos Szövetség keretében? A jelenlevők ehhez egyhangúlag hozzájárultak. Erre az elnök határozatilag kimondta a szakcsoport megalakítását és a testület belépését az Országos Szövetségbe.

Szóllőssy Ferenc központi elnök meglepő szavakkal üdvözölte az új szakcsoportot és átvette az elnöklést, egyben elrendelte a tisztikar megválasztását. Tekintettel arra, hogy az előkészítő bizottság a jelöléseket már megejtette, felkérte Daridó Györgyöt, hogy tartsa elő az előkészítőbizottság javaslatát. Daridó György ezután felolvasta a névsort. Elnöknek javasolja Glozik Györgyöt, aki egyúttal a szakosztály elnöke. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elnöké választotta. Szöllőssy Ferenc üdvözölte néhány szóval a megválasztott elnököt és annak az örömeinek adott kifejezést, hogy a megválasztása közfelkiáltással, egyhangúlag történt, majd átadta neki az elnöklést. Ezután a közgyűlés egyhangúlag megválasztotta a tisztikart és pedig: **társelnökökké:** Liker Mihályt (Kondoros), Daridó Györgyöt (Szarvas); **alélnökök:** Nagy János (Kondoros); **jegyzővé:** Koscsik Gyulát és Prejavara Istvánt; **penztárossá:** Czepertkó Mihályt; **ellenőrökké:** Fazekas András és Kiss Istvánt; **számvizsgálókká:** Czimrák Mihályt, Krajcsi Jánost és Bodnár Sándort; **választmányi tagok lettek:** Nagy József, Bohus István, Mészáros János, Csató Imre, Kozák Ferenc, Kriska Pál, Vig István (Ócsod), Kerekes Ferenc, Hegedüs János, Gáspár György és Plieszovszky Pál.

Az adminisztrációs bejelentések után az elnök köszönetet mondott az Országos Szövetség szíves közreműködéséért és megköszönte a mezőtúri kartársak megjelenését és ezzel az ülést bezárta.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

Honvédelmaladókért gyűjtésre belfolyt:

Nemes Lászlóné 360 P. Fehér István 100 P. Garamvölgyi Sándor, Deák András, Laváti Ferenc Storezer Gáspár, Italkereskedelmi Kft 20–20 P. Vörös Viktor 25 P. Tóth Gábor 50 P. Horthy M-úti kft. 15 P. Varga Sándorné, Lakatos Pálné, Hornoff Oszkár, ifj. Thaller Antal, Karlovits János, Bányai Lajos, Hegedüs Sándor, Burán József, Schwarcz József, Bilecsik István, Laváti István, Vörös Lajos, Kezinszky Ernő 10–10 P. Buthy György, Sirmér Péter, Kovács Gábor, vitéz Karesay Lajos, Gál János 5–5 P. Lévai Imre 30 P. — Eddigi összes gyűjtésünk eredménye 3.645 P.

KÉRJÜK azon igen tisztelt kartársainkat, akik eddig még nem küldték be adományait, hogy azt mielőbb pótolják, mert mert az összegyűlt összeget rendeltetési helyére akarjuk juttatni.

A VÖRÖSKERESZT központja most köszönte meg levélben azt a honvéd sebesülteknek küldött 25.000 db cigaretta, amely az italmérők füsttelen napjának eredménye volt.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Újabb kéthetes borkezelési tanfolyam.

kezdődik március hó 22-én Budafokon a Szőlészeti és Borászati Szakiskolában. E tanfolyamokon részt vehetnek vendéglősök, koresmárosok, hozzátartozók és alkalmazottak, valamint egyéb a borászat iránt érdeklődők. E tanfolyamra jelentkezni lehet a „Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Orsz. Szövetsége” irodájában, Budapest, VI., Csengery-u. 51. I. 7. sz. szöveg vagy írásban a részvételi díj egyidejű lefizetése mellett. Az előadások hétköznapokon d. u. 3– $\frac{1}{2}$ -ig tartanak.

A hústalan nap megszüntetése.

Budapesten és a közellátás szempontjából Budapesthez csatolt városokban és községekben az e hó 7-én megjelent közellátásügyi miniszter rendelete értelmében a hús- és hús készítmények forgalmának szabályozásáról szóló rendelet módosításaképp húst nyers, tartósított, illetőleg elkészített állapotban bármely napon szabad árusítani, vagy a vendéglátó üzemben kiszolgáltatni.

Sebesült katonák megvendégelése.

A Mezőtúri Vendéglősök és Koresmárosok Szakosztálya március elején az ottani Vöröskereszt-kórházban elhelyezett sebesülteket megvendégelte. — Makk István sz. o. elnök, Szamosmenti Ferenc, Habetler Mihály és vitéz Molnár Kálmán kezdeményezésére gyűjtés útján közel ezer pengőt hozott össze abból a célból, hogy a hadikórház betegeinek adakozó lélekre valló kelleme meglepetést szerezzenek. A vendéglátó vendéglősök és koresmárosai feleségeik és leányaik gondoskodtak serényen a vacsora elkészítéséről és felszolgálásáról. A vacsora résztvevők a város vezetői, a feleketek lelkesek és mások. A megvendégelésért a kórház főorvos mondott hálás köszönetet a szakosztály tagjainak.

A „Fogadó-Magyar Vendéglős” állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérdekeit képviselő szaklap

A borpiacon

nagyobb mozgalom nem volt. Az Alföldön kistermelőknél fehér árut hl-fokonként 15–15.50 P-ért és színes árut pedig 16 P körül lehetett vásárolni. A nagyobb termelőknél az árak változatlanok 16 P és azon felül mozognak. Az idén korábban meginduló tavaszi munkákra való tekintettel a termelők körében a minőségi borvidékeken is észlelhető mozgás, de a piacra kerülő áru könnyen vevőre talál.

Közgyűlés.

Az Országos Szövetség Zombori Szakszoportja március hó 17-én délelőtt a zombori „Vadászkürt” szálloda nagyertermében tartja második évi rendes közgyűlését. Targyisorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Zár számadások bemutatása. 4. A felügyelőbizottság jelentése és a felmentvény feletti határozat hozatala. 5. Tiszttakar kiengesztelés választás útján. 6. Esetleges indítványok.

A *Budafokon és Vidéken működő vendéglősök és koreszmárosok Ipartársulata* e hó 17-én tartja ezidei rendes évi közgyűlését.

A Mezőtúri Vendéglősök és Koreszmárosok Szakosztálya

március 4-én értekezletre hívta össze tagjait. Az értekezletet ifj. *Makk István* elnök nyitotta meg és üdvözölte az Országos Szövetségtől odaérkezett *Szöllőssy Ferenc* új. elnököt és *Pósfay Gyula* titkár. jelentvén, hogy a szarvasi kartársak a következő napon szervezkedő ülést tartanak és így áttutazóban a Szövetség kiküldöttéi felkérésére a mai értekezleten megjelentek és egy előadás keretében a kartársak előtt ismertetik majd a szakma legidősebb kérdéseit. Ezután *Szöllőssy Ferenc* új. elnök emelkedett szólásra és ismertette az iparunkra vonatkozó újabb, a közellátási minisztérium által kiadott rendeleteket, megmagyarázta a helyes árkalkulációt. Kívánatosnak tartja, hogy a szakmabeliek ezekben a nehéz időkben összefogjanak, kölcsönös megbecsüléssel és támogatással egymást segítsék. Mint jó keresztények hordjuk egymás terheit. Feleltette, hogy a már hosszabb idő óta nehezen várt újabb árszabályozó rendelet meg fog jelenni, ebben a rendeletben a sör kiméresi ára is végleges rendezést fog nyerni, úgy hogy ezen a téren a kétségtelen jogos panaszok meg fognak szűnni. A lelkes tetszéssel kísért előadás után ifj. *Makk István* elnök az idő előrehaladása miatt az értekezletet bezárta és még bejelentette, hogy a szarvasi alakuló ülésen a szakosztály is képviselteti magát.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

TÖRLEY
PEZSGÓ

Házasság.

Klöcker Rezső, a szabadkai pályaudvari vendéglős leányát, *Mimit* március hó 9-én Szabadkán a Szent Kereszt róm. kat. templomban oltárhoz vezette *Király Endre* Máv. főtiszt.

Az égetett szeszesitalok árkalkulációs táblázatnak

a II. oszt. vendéglőre vonatkozó részén sajtóhiba csúszott be. Ugyanis a „Gyümöletpálinkák” szilva, barack, cseresznye, eper, dió stb. benti kimérese” rovatában a 40 fokos árunál az önköltségi ár 8.68 P, 55% bruto haszon 4.78 P, a kiméresi alapár 13.46 P, így ennek decije 1.34 P. ½ deci 68 fill. és 02 stamperli 34 fillér. Sajtóhiba van még a II. oszt. vendéglőre vonatkozó kalkulációs táblázaton a „Törköly, seprő és minden egyéb fel nem sorolt pálinkánál” és pedig a „Kimérese ucacán át ½ literig” rovatban. Az 1 deci kiméresi ára a 40 fokos árunál 1.24 P, a 45 fokos árunál 1.40 P és az 50 fokos árunál 1.56 P, a ½ deci az itt felsorolt árak a fele. A kalkulációs táblázatok már javítva kerülnek szétosztásra és a fentieket csak azért közöljük, miután tévedésből néhány példány javítás nélkül expedáltott.

Felhívjuk még a kartársak figyelmét arra, hogy az illetékes hatóság láttamozásával kerülnek a táblázatok forgalomba. Nem tévesztendő össze egy vidéki városból szétküldésre került táblázattal, amely terjesztés előtt illetékes helyen nem lett bemutatva.

Az Országos Szövetség által kiadott Wind-féle árkalkulációs táblázatok beszerezhetők lapunk kiadóhivatalában. Darabja 1 P.

Halálozás.

Boldis József szabadkai koreszmáros e hó 2-án hosszú betegsége után 58 éven korában elhunyt.

Kapossy Jenő cserenkai vendéglős súlyos baleset következtében elhunyt.

Erdősi József, a szerencsi pályaudvari vendéglő bérloje, március 9-én 65 éves korában hosszú szenvedés után elhunyt.

FELHÍVÁS.

Beretrás Szálloda, Kávéház és Éttermi Üzemi Kft.

bej. cég üzemét *Fehér Ferenc* és *Ginder Károly* uraktól átvenni szándékozom. Felhívom az összes hitelezőket, hogy követeléseiket mellőzést terhével 1943 március 22-ig közvetlenül nálam, vagy *dr. Markó József* kecskeméti ügyvéd úrnál ajánlott levélben jelentsek be.

Gyenes Pál, Kecskemét
Nagykőrösi-utca 6.

BOR, LÉDIG és PALACKBAN

pezsgők, gyümöletpálinkák valamint különlegességi árak megrendelhetők
GARAMVÖLGYI SANDOR
VII., István-út 36. Telefon: 222-342.
kereskedelmi ügynökségénél.
Pontos és gyors kiszolgálás!

A főváros egyik nagy üzemében állásban lévő, több nyelvet beszélő mestervizsgázott

főpincér

a nyári hónapokban
CSAK IS NAGY ÜZEMBEN
elhelyezkedést keres.

Ajánlatok „Kiváló szakember” jellegére a Fogadó kiadóhivatalba küldendők.

Málna-, narancs- és citromszörpöt
pótolja a közkezdelt

alma-, eper-,

ribizke- és meggylé

édes állapotban kapható

„RÓZSA” GYÜMÖLCSFŐZŐÜZEM

BUDAPEST, VII., CSENERGY-UTCA 10. SZÁM

TELEFON: 423-080

Rendelést azonnal eszközölk

KREIBICH

az ország legrégebb

elhelyező irodája.

Alapítotott 1895-ben.

Összes szállodai, vendéglői,

különösen

elsőrangú konyhaszemélyzet

elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.

Telefon: 185-466.

SÖRAPPARÁT, BORPULT,
BILLIÁRDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVÉSZKÖZ, ÜVEG- ÉS
PORCELLÁNÁRU

FRIED Király-utca 44.

TEL: 224-804.

!! KÖLCSÖNZÉS !!

FORNÁDY ELEMÉR, az Állami Pincegazdaság igazgatójának új szakkönyve

„A BORKEZELÉS MESTERSÉGE”
beszerezhető kiadóhivatalunkban. —
Ára 7.30 P. Vidéki rendelésnél az
összeg előre beküldendő.

Ingtatlantulajdonos

középkorú özvegy, volt vendéglősné,
szakmabelihez FÉRJHEZ MENNE.
Ajánlatok „Házasság” jellegére a
„Fogadó” kiadóhivatalba küldendők. —
Szigorú diszkréció!

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodai, vendéglői és kávéházi
személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.

Telefon: 181-401.